
 

 

Αθήνα, 13 Σεπτεμβρίου 2023 
 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 
 

Προς τον Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 
 
 

Θέμα: Το «πρώτο κουδούνι» βρίσκει τη Ροδόπη με δεκάδες εκπαιδευτικά κενά  
 
Με την ανακοίνωση πρόσληψης των εκπαιδευτικών αναπληρωτών/τριών για το διδακτικό έτος 2023-2024 και 
την πρόσκληση να παρουσιαστούν και να αναλάβουν υπηρεσία από την Πέμπτη 7 έως και την Παρασκευή 8 
Σεπτεμβρίου 2023, φάνηκαν αφενός η υποβάθμιση του εκπαιδευτικού έργου με τα δεκάδες κενά στην 
Πρωτοβάθμια Εκπαίδευση Ροδόπης, αφετέρου το πρόβλημα στέγασης που αντιμετωπίζουν οι αναπληρωτές 
εκπαιδευτικοί. Συγκεκριμένα στο νομό μας τα κενά Γενικής Παιδείας φτάνουν τα 30, ενώ τα Ειδικής Αγωγής 
ανέρχονται στα 48.  

Με τους εκπαιδευτικούς να μιλούν για την ύπαρξη πανελλαδικά περίπου 20.000 κενών, το άνοιγμα των σχολείων 
τη Δευτέρα 11 Σεπτεμβρίου βρίσκει  τη Ροδόπη με 78 κενά που θα δημιουργήσουν προβλήματα στην εκπαίδευση 
των μαθητών του νομού και ιδιαίτερα στους μαθητές της ειδικής εκπαίδευσης, με 41 παιδιά δημοτικού και 6 
νηπιαγωγείου να μην έχουν την παράλληλη στήριξη που χρειάζονται. 

Επιπλέον ενώ τα 1ο,4ο,6ο,7ο,8ο,9ο,11ο,12ο,13ο Δημοτικά Σχολεία Κομοτηνής, τα Δημοτικά Σχολεία Κόσμιου, Νέας 
Καλλίστης, Νέου Σιδηροχωρίου, Ξυλαγανής, Σώστη, καθώς και τα  Διαπολιτισμικά Δημοτικά Σχολεία Ιάσμου 
και Σαπών εντάχθηκαν στις σχολικές μονάδες με δυνατότητα λειτουργίας Τάξεων Υποδοχής των Ζ.Ε.Π. (Ζωνών 
Εκπαιδευτικής Προτεραιότητας),  ΚΑΜΙΑ δεν πρόκειται να λειτουργήσει. 

Με ανακοινώσεις του ο Σύλλογος Εκπαιδευτικών ΠΕ Ροδόπης «Οι τρεις Ιεράρχες» αναφέρεται σε χιλιάδες 
χαμένες διδακτικές ώρες στην πρωτοβάθμια εκπαίδευση Ροδόπης, από την πρώτη κιόλας διδακτική εβδομάδα, 
ενώ ο Πρόεδρος του Συλλόγου σε δηλώσεις του αναφέρει πως το πρόβλημα στέγασης που αντιμετωπίζουν οι 
αναπληρωτές εκπαιδευτικοί σε νησιωτικές τουριστικές περιοχές της χώρας, έχει  κάνει την εμφάνισή του και 
στην περιοχή, λόγω της μετατροπής οικιών σε καταλύματα βραχυχρόνιας μίσθωσης. 

Οι Αυγουστιάτικες προβλέψεις της Υφυπουργού Παιδείας κ. Μιχαηλίδου περί 30.000 κενών πανελλαδικά, τα 
οποία «θα καλυφθούν από την αρχή της σχολικής χρονιάς με αναπληρωτές καθηγητές», τον Σεπτέμβριο πήραν 
παράταση με νέες δηλώσεις της πως «θα έχουν κλείσει μέχρι τις 4 Οκτωβρίου»… 

Επειδή η εκπαίδευση των μαθητών/τριών που φοιτούν σε σχολικές μονάδες Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης και 
δεν έχουν την απαιτούμενη γνώση της ελληνικής γλώσσας απαιτεί τη στήριξή τους για την ενίσχυση της 
ελληνομάθειας,  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Επειδή η παράλληλη στήριξη με σκοπό να μειωθεί  η πρόωρη εγκατάλειψη του σχολείου από μαθητές/τριες 
προερχόμενες από ευάλωτες κοινωνικές ομάδες ή από μαθητές/τριες με πολιτισμικές και θρησκευτικές 
ιδιαιτερότητες 

δεν πρέπει να μείνουν σαν υπερφίαλες κουβέντες και υποσχέσεις χωρίς αντίκρισμα  

Eπειδή η ισότιμη ένταξη όλων των μαθητών χωρίς διακρίσεις στο εκπαιδευτικό σύστημα, σημαίνει πρώτα απ’ 
όλα την ύπαρξη του αναγκαίου αριθμού εκπαιδευτικών 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Πως και πότε προτίθεται να καλύψει τα κενά, ώστε να καταπολεμηθεί η σχολική διαρροή;  
2. Πόσες προσλήψεις αναπληρωτών εκπαιδευτικών προγραμματίζονται για τη Ροδόπη στην 

επόμενη φάση των προσλήψεων; 
3. Πως σχεδιάζει να στηρίξει τους εκπαιδευτικούς στο έντονο πρόβλημα εύρεσης προσιτής στέγης 

που αντιμετωπίζουν ; 
 

 
 

Οι  ερωτώντες Βουλευτές  
 
 

Φερχάτ Οζγκιούρ 
 
 

Τζούφη Μερόπη 

 




